



СТАДИОН
ДИНАМО
КИРОВА, 3

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

Ю. Роменский
В. Юрковский
В. Лозинский
А. Коньков
С. Журавлев
С. Балтача
А. Демьяненко
В. Каплун
Л. Буряк
В. Веремеев
В. Колотов
А. Хансалис
О. Блохин
П. Слободян
А. Бережной
В. Бессонов
В. Зуев

Старший тренер —
В. Лобановский

Тренер —
М. Коман

ЦСКА
«Септемврийско знаме»

И. Филипов
Г. Велинов
И. Зафиров
Г. Димитров
Ц. Василев
А. Рангелов
И. Методиев
Д. Димитров
Д. Алексиев
Х. Топалов
М. Волков
А. Каабуров
Г. Славков
Ц. Пончев
П. Марков
С. Джевизов
К. Горанов
Н. Христов

Старший тренер —
А. Никодимов

Тренер —
Д. Пенев

Следующий матч первенства СССР на нашем стадионе состоится 28 сентября.

Встречаются «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва).

Начало игры в 19 часов.

Розыгрыш Кубка УЕФА
1979-1980 годов
1/32 финала

«ДИНАМО»
(Киев)

ЦСКА „Септемврийско знаме“
(София, Болгария)

Начало в 19 часов

Киев. Облполиграфиздат. 1979.

БФ 32326 7.09.1979. Изд. 1217. КГТ-2, Зак. 2760—7000

Киев 1979

Сегодня на нашем стадионе в матче розыгрыша Кубка УЕФА динамовцы Киева принимают известный болгарский клуб ЦСКА «Сентемврийско знаме» из Софии. Пути соперников в европейских клубных турнирах скрестились во второй раз. А первая встреча состоялась ровно пять лет назад в сентябре 1974 года. Тогда динамовцы и армейцы выступали в розыгрыше Кубка обладателей кубков. Победили киевляне — 1:0. Гол забил Олег Блохин. Через две недели в Софии состоялся повторный матч. И вновь отличился Блохин, который провел единственный мяч, решивший судьбу состязания.

В том памятном нам турнире киевские футболисты выступали блестяще. После побед над софийцами они преодолели сопротивление западногерманского «Эйнтрахта» из Франкфурта-на-Майне, турецкого «Бурсаспора», голландского ПСВ «Эйндховена» и вышли в финал Кубка обладателей кубков, где динамовцы в отличном стиле выиграли у будапештского «Ференцвароша» (3:0) и стали обладателями почетного приза.

С той поры много воды утекло, ведь пять лет в жизни футбольного клуба срок довольно-таки большой. В нынешнем составе киевлян остались только пять игроков, мерявшихся силами с болгарским клубом — Олег Блохин, Виктор Колотов, Владимир Веремеев, Леонид Буряк и Валерий Зуев. А среди болгарских игроков мы увидим лишь двух знакомых по встречам в 1974 году — Ивана Зафирова и Цоню Василева.

Армейский клуб был создан в Софии в 1948 году и назывался ЦДНА (Центральный Дом Народной Армии). В 1966 году он был переименован в ЦСКА «Червено знаме», а через три года, объединившись с клубом «Сентември», получил нынешнее название — ЦСКА «Сентемврийско знаме».

Соперники киевских динамовцев у себя на родине являются одной из самых популярных футбольных команд. Они 19 раз завоевывали титул чемпионов Болгарии, 9 раз побеждали в розыгрыше Кубка страны — Кубка Советской Армии. Армейский клуб был всегда главным поставщиком игроков в сборную Болгарии. В его составе выступали такие известные футболисты, как Стефан Божков, Георгий Найденов, Дмитрий Якимов, Никола Цанев, Иван Колев, Борис Гаганелов, Дмитрий Пенев, Божил Колев, Петр Жеков — обладатель «Золотой бутсы» 1970 года, которая вручается лучшему бомбардиру национальных чемпионатов европейских стран.

Выше мы говорили о том, что из состава 1974 года увидим сегодня только двух футболистов. Но на скамейке для запасных игроков будут сидеть еще двое наших старых знакомых — Аспарух Никодимов и Дмитрий Пенев. Пять лет назад они выходили на поле, а теперь возглавляют ЦСКА «Сентемврийско знаме». Никодимов — старший тренер клуба, Пенев — тренер. Хорошо зная силу киевского «Динамо», думается, они серьезно готовили своих подопечных к игре. Никодимов специально приезжал в Киев на матч с «Шахтером».

Наш рассказ об армейцах Софии был бы далеко не полным, если бы мы не остановились на их выступлениях в клубных европейских турнирах. На старт континентальных соревнований ЦСКА впервые вышел в 1956 году. С того времени он 18 раз принимал участие в розыгрышах почетных призов, 14 раз болгарские футболисты выступали в Кубке чемпионов, по два раза — в Кубке обладателей кубков и Кубке УЕФА. Всего в этих турнирах они сыграли 64 матча. Выиграли 26, свели вничью 10, проиграли 28, забив в ворота соперников 100 мячей и пропустив в свои — 95.

Наиболее успешным выступлением ЦСКА на европейской арене следует

считать его участие в розыгрыше Кубка чемпионов 1966—67 гг.. Тогда болгарский клуб дошел до полуфинала, где уступил в третьем, дополнительном, матче миланскому «Интернационалу» (в то время — мачи, забитые на полях соперников, еще не имели двойной цены и дополнительное время, и серия пенальти после второй встречи не назначались). Сыграв с миланцами дома и в гостях с одинаковым результатом — 1:1, ЦСКА проиграл на нейтральном поле в Болонье — 0:1.

Среди других выступлений армейцев на европейской арене обращает на себя внимание их победа над амстердамским «Аяксом» осенью 1973 года, когда они вывели из турнира Кубка чемпионов его владельцев.

В прошлом сезоне софийский клуб переживал смену поколений, что и отразилось на его выступлении в чемпионате Болгарии. Хотя сначала армейцы и лидировали на финише первенства, их обошел постоянный соперник — известный клуб «Левски-Спартак», который и завоевал золотые медали. ЦСКА финишировал вторым. Его показатели были такими: 14 побед, 12 ничьих, 4 поражения, разница забитых и пропущенных мячей — 49—26.

Новый чемпионат Болгарии стартовал 11 августа и ко времени, когда пишутся эти строки, в нем проведены 4 тура, после которых ЦСКА занимал первое место. Он выиграл у «Марека» (Станко-Димитров) — 2:1, «Локомотива» (Пловдив) — 3:0 и сыграл вничью с одинаковым счетом (1:1) с плевенским «Спартаком» и с клубом «Левски-Спартак» (София).

Каких же игроков ЦСКА мы увидим сегодня? Ворота будут защищать Иордан Филипов. В линии защиты появятся, очевидно, Иван Зафиров, Георгий Димитров, Цоню Василев и Ангел Рангелов, в полузащите — Иван Методиев, Христо Тоналов, Георгий Славков или Дмитрий Александров, в нападении — Спас Джевизов, Пламен Марков и Цветан Пончев. Конечно, сейчас трудно определить стартовый состав армейцев, но именно таким он был в первых встречах болгарского чемпионата.

Какие же тактические принципы исповедуют соперники киевлян? Обычно они начинают матч осторожно, стараясь разгадать намерения тех, с кем встречаются, находить в их рядах «слабинку». Армейцы любят спровоцировать противника на штурм своих ворот, чтобы в ответ нанести контратакующий удар, мастерами которого они считаются. Длинными передачами в переднюю линию защитники ЦСКА умело выводят в прорыв форвардов, которые тащат оборону соперников. Если же софийский клуб чувствует, что его оппонент дрогнул, то в такой ситуации предпочитает атаковать большими силами.

В обороне ЦСКА действует весьма жестко, стремится отобрать у соперников мяч в тот момент, когда они принимают передачу. В европейских турнирах софийцы на чужом поле строят игру «от обороны», которая играет с высокой мобильностью. А у себя дома они не прочь ошараширить гостей непривычными атаками, но делается это в разумных пределах.

Нет смысла рассказывать, кто из игроков армейского клуба выполняет ту или иную роль, сегодня вы все сами увидите. Скажем только, что надежными действиями отличается вратарь Филипов, в защите главная роль принадлежит Василеву, игру средней линии направляет Методиев, а в нападении выделяется Джевизов. Но, пожалуй, лидером команды ныне является полузащитник атакующего плана Славков.

Динамовцы серьезно готовились к матчу с ЦСКА. Старший тренер киевлян В. Лобановский выезжал в Бургас посмотреть встречу ЦСКА с местным клубом. Была сделана видеозапись матча, досконально изученная футболистами. Сегодня слово за ними. Игра обещает быть интересной и напряженной.